

稳增长促发展攻坚年

今年我区2885个重大项目全部开工

年度投资完成率达101%

本报讯 (记者 马雨馨 陈瑶)12月28日,记者从2025年全区发展和改革工作会议上获悉,今年以来,全区发展改革系统围绕经济分析、规划编制、项目推进、改革攻坚等重点工作持续发力,推动全区2885个重大项目全部开工、年度投资完成率达101%,自治区本级100个重点项目全部开工、投资完成率达123%,为巩固和增强经济回升向好态势提供了关键支撑。

今年以来,全区发展改革系统主动作为,在重大战略推进、重大任务落实、重大改革落地和重大项目建设等领域持续深耕、精准施策,强化经济分析与政策研究,建立“月初研判、月中调度、月末分析”的闭环工作机制,聚焦经济运行中的热点、难点、堵点问题,牵头制定“稳增长促发展攻坚年”行动、奋力打好

“六个攻坚战”、促进民营经济高质量发展等40余项政策举措,为经济平稳运行注入强劲动力。

在深化改革创新方面,积极推进新能源上网电价市场化改革、输配电价改革,以改革破局激发市场活力。加强综合统筹与平衡,全面落实融入全国统一大市场、统筹“两化一振兴”、构建新型能源体系、建设数字宁夏、推

进城乡清洁供热取暖、实施贺兰山生态保护绿色发展系统工程等重大任务。全年争取各类中央资金支持创历史新高最好水平,有力支撑了全区595个项目建设。

此外,高质量开展规划编制工作,全面总结“十四五”时期发展成就,扎实推进“十五五”规划《纲要》起草和35项重大课题研究,为长远发展谋篇布局。

政策面对面

本报讯 (记者 姜璐)记者12月29日从自治区发展改革委获悉,我区数据领域首部地方性法规——《宁夏回族自治区数据条例》(以下简称《条例》)将于2026年1月1日起正式施行。《条例》以数据要素市场化配置改革为主线,着眼数据资源汇聚治理、开发利用、交易流通、安全维护等全流程、各环节,明确公共数据、企业数据、个人数据流通利用程序规范,将为推动数据要素高效流通利用、赋能经济社会高质量发展筑牢法治基石。

《条例》明确,我区将通过建立数据资源

体系,规范数据的收集、目录管理、资源登记、汇聚治理、统计调查等,构建“源头可溯、标准统一、按需调配”的供给体系。数据主管部门组织编制自治区公共数据资源目录,公共管理和服务机构建立健全公共数据全过程质量管理体系,加强数据处理标准化管理,保障数据的真实性、完整性、准确性。《条例》特别强调数据采集“最小必要”原则,规定公共数据提供单位应当同意并提供公共数据。规定公共管理和公共服务机构向自然人、法人和非法人组织因依法履行职责和提供公共服务需要收集数据的,应当限于实现处理目的的最小

范围,不得过度收集数据。

《条例》立足数据流通共享难、开放不够等社会关注的卡点、堵点,明确了相关规定。在数据共享上,将公共数据按共享属性分为无条件共享、有条件共享、不予共享三类,规定申请共享无条件共享类公共数据、有条件共享类公共数据并符合共享条件的,公共数据提供单位应当同意并提供公共数据。规定公共管理和公共服务机构向自然人、法人和非法人组织因依法履行职责和提供公共服务需要收集数据的,应当限于实现处理目的的最小

自治区发展改革委有关负责人介绍,为充分衔接国家关于数据赋能传统产业转型发展的决策部署,《条例》规定,将数据产业纳入国民经济和社会发展规划,通过专项资金、投融资支持、招商引资等措施,培育数据采集、流通、安全治理等相关产业,支持企业创新数据业务与商业模式,推动形成大中小企业融通的产业生态。聚焦我区特色优势产业,推动数据在工业领域的融合应用、在特色农牧业的全链条赋能、在社会治理领域的创新应用。

激活数据要素价值 法治护航数据资源流通利用 宁夏数据条例2026年1月1日起施行

中卫市投入1500万元激发元旦春节消费市场活力



12月29日,记者走访银川新百CCmall、新百中心、王府井百货等核心商圈发现,各大商场已完成元旦装扮。据悉,为迎接即将到来的跨年消费热潮,银川市整合商文旅农体酒六大业态资源,投入2600万元补贴资金,联动857家商户推出110项特色活动。

本报记者 马楠 王洋 摄

宁夏消防发布元旦假期安全警示

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 苏克龙)元旦假期临近,各类节庆、娱乐及商业活动增多,人流物流集中,用火用电用气增加,火灾风险也随之上升。为确保全区人民度过平安祥和的节日,12月29日,宁夏消防救援总队发布假期安全警示,提醒社会单位和广大市民提高消防安全意识,落实防范措施,共同维护节日期间消防安全。

中卫市还策划了“致敬守护者 倡导新风尚”购车有礼促销活动,自2025年1月1日起,对全市符合条件的现役军人、退役军人、消防救援人员、人民警察及相关英烈家属,以及经认定的零彩礼、低彩礼家庭,购买非营运乘用车新车的,一次性给予3000—4000元补贴,该补贴可与汽车以旧换新政策叠加享受。

商场市场、宾馆饭店、公共娱乐场所、旅

游景点、车站等人员密集场所,应保持疏散指示标志清晰、应急照明完好。公众进入此类场所,要首先留意安全出口和疏散通道位置,熟悉逃生路线。如遇火情,请保持镇定,听从现场指挥,有序疏散,切勿拥挤慌乱或重返火场。

居民家庭需注意防火安全,做到安全用电、规范用气、管好火源、清理隐患。不私拉乱接电线,不超负荷用电,及时更换老旧线路;使用取暖设备时远离可燃物,人走电断,切勿在楼道或安全出口为电动自行车充电。使用燃气时保持通风并有人照看,用后及时关闭阀门,定期检查更换软管;若发生泄漏,迅速关闭开关,勿触动电器开关,到室外报警。教育儿童不玩火,不卧床吸烟,厨房用火不离人;油锅起火宜用锅盖盖灭。同时及时清理阳台、楼道、厨房等处杂物,确保“生命通道”畅通。

社会单位须严格落实消防安全责任,在节前组织开展全面消防安全自查自纠,确保消防设施完好、疏散通道与消防车通道畅通。节日期间应加强值班值守和防火巡查,对重点部位严看死守。举办大型群众性活动需依法向公安机关申请安全许可,制定完善消防应急预案,配备必要消防器材并落实防范措施。

居民家庭需注意防火安全,做到安全用

电、规范用气、管好火源、清理隐患。不私拉乱接电线,不超负荷用电,及时更换老旧线路;使用取暖设备时远离可燃物,人走电断,切勿在楼道或安全出口为电动自行车充电。使用燃气时保持通风并有人照看,用后及时关闭阀门,定期检查更换软管;若发生泄漏,迅速关闭开关,勿触动电器开关,到室外报警。教育儿童不玩火,不卧床吸烟,厨房用火不离人;油锅起火宜用锅盖盖灭。同时及时清理阳台、楼道、厨房等处杂物,确保“生命通道”畅通。

社会单位须严格落实消防安全责任,在节前组织开展全面消防安全自查自纠,确保消防设施完好、疏散通道与消防车通道畅通。节日期间应加强值班值守和防火巡查,对重点部位严看死守。举办大型群众性活动需依法向公安机关申请安全许可,制定完善消防应急预案,配备必要消防器材并落实防范措施。

居民家庭需注意防火安全,做到安全用

电、规范用气、管好火源、清理隐患。不私拉乱接电线,不超负荷用电,及时更换老旧线路;使用取暖设备时远离可燃物,人走电断,切勿在楼道或安全出口为电动自行车充电。使用燃气时保持通风并有人照看,用后及时关闭阀门,定期检查更换软管;若发生泄漏,迅速关闭开关,勿触动电器开关,到室外报警。教育儿童不玩火,不卧床吸烟,厨房用火不离人;油锅起火宜用锅盖盖灭。同时及时清理阳台、楼道、厨房等处杂物,确保“生命通道”畅通。

居民家庭需注意防火安全,做到安全用

电、规范用气、管好火源、清理隐患。不私拉乱接电线,不超负荷用电,及时更换老旧线路;使用取暖设备时远离可燃物,人走电断,切勿在楼道或安全出口为电动自行车充电。使用燃气时保持通风并有人照看,用后及时关闭阀门,定期检查更换软管;若发生泄漏,迅速关闭开关,勿触动电器开关,到室外报警。教育儿童不玩火,不卧床吸烟,厨房用火不离人;油锅起火宜用锅盖盖灭。同时及时清理阳台、楼道、厨房等处杂物,确保“